
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5383

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Accès à l'IVG et améliorer l'accès aux soins gynécologiques outre-mer
Question écrite n° 5383

Texte de la question

M. Davy Rimane attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les disparités préoccupantes concernant l'accès à
l'interruption volontaire de grossesse, aux soins gynécologiques et à la santé maternelle dans les territoires
d'outre-mer. Les données récentes indiquent que le taux de recours à l'IVG dans les départements et régions
d'outre-mer est de 31,2 pour 1 000 femmes âgées de 15 à 49 ans, soit près du double de celui observé en
France hexagonale. Plus spécifiquement, la Guadeloupe enregistre un taux de 47,2 pour 1 000 femmes, avec
entre 4 000 et 4 500 IVG réalisées annuellement pour 7 000 à 8 000 accouchements. De même, en Guyane, le
taux de recours à l'IVG chez les adolescentes de 15 à 17 ans est de 21,9 pour 1 000, bien supérieur à la
moyenne nationale de 5,6 pour 1 000. Ces chiffres alarmants s'expliquent en partie par un accès limité aux
services de santé sexuelle et reproductive, notamment en raison d'une offre de soins insuffisante et de
disparités géographiques. Par ailleurs, le nombre d'établissements de santé réalisant des IVG en France a
diminué de 23,7 % entre 2005 et 2021, passant à 526 établissements, ce qui peut accentuer les difficultés
d'accès pour les populations concernées. En outre, les taux de mortalité maternelle et infantile demeurent
élevés dans certains territoires ultramarins, reflétant des inégalités persistantes en matière de santé maternelle.
Face à ces constats, M. le député interroge M. le ministre sur les mesures que le Gouvernement entend mettre
en œuvre pour renforcer l'offre de soins en santé sexuelle et reproductive dans les outre-mer, mais aussi en
matière de prévention et d'éducation à la vie affective et sexuelle. Il souhaite également connaître la position du
Gouvernement concernant l'amélioration des indicateurs de santé maternelle, aujourd'hui alarmants dans ces
territoires.
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